

全国30城市市长民意支持率调查报告出炉,合肥排第12位 52.7%的合肥市民力挺市长

零点调查公司2013年“市长支持率实验性调查”结果出炉,此次调查覆盖了全国4个直辖市及26个省会城市(不含拉萨、香港、澳门、台北)。记者获悉,合肥首次被列入调查城市,超过52%的合肥市民表示支持现任市长,支持率超过全国平均水平,位列第12。

你会投票给现任市长吗?

据介绍,此次调查使用多阶段随机抽样,针对18~60岁常住市民进行入户访问,有效问卷共计6259份,数据结果根据各地实际人口规模进行加权处理。

问卷专门设计了一个虚拟情境:你会投票给现任市长吗?选择会投票的市民比例过半(51.9%),但是能准确说出市长全名的比例只有32.3%。对市长的支持率高于认知率的现象很普遍,仅在上海、重庆、南京三城市表现出支持率小于认知率的现象。这意味着,有较高比例的市民在不能说出市长是谁的情况下,对市长投了支持票。

成都人最挺他们的市长

此次调查的主要内容包括:市民对当地现任市长的正确认知程度及对他们的支持情况。

在支持率方面,对比30个城市市长支持率发现:成都市长获得支持率最高,达到81.1%。合肥市长的支持率达52.7%,高于全国平均水平,在被调查的30个城市中位列第12位。

“中四角”市民对市长还算了解

在认知率方面,最被市民熟知的三位市长依次为南京市市长(68.4%)、广州市市长(49.4%)、重庆市市长(48.9%)。分区域看,东部沿海地区城市(南京、上海、杭州)市长的认知率优于南部沿海地区城市(广州、福州、海口);长江中游地区城市(长沙、武汉、南昌、合肥)市长的认知率普遍优于黄河中游地区城市(西安、太原、郑州、呼和浩特)。分行政级别看,直辖市市长认知率(37.2%)和副省级城市市长认知率(35.9%)相当,优于其他省会城市(20.8%)。

支持率低不代表对政府不信任

零点调查公司表示,在某种程度上讲,30城市中的低支持率市长如上海、哈尔滨和重庆,并不一定意味着民众对政府已经不信任。某些人感到市长的表现不是那么好,并不代表他会有更好的选择和建议。高支持率市长如成都、福州和广州,也不应过度自信。这种支持率是一种任期中的支持率。

至于民意支持率和市民对自己市长认知率严重不一致的问题,零点公司数据分析人员解释说:中国民众本能地认为所有的市长都是一样的,普遍抱着一种“谁都一样”的心态,因为公众无法辨别一个市长的特征,而且媒体传达出来的都是市长千篇一律的形象。

合肥市民:希望官员更具个人魅力

接受过此次调查的合肥市民李先生说,这样的调查很有意思,他和记者谈了三点自己的感受。

“首先,我希望政府也勇于开展类似的调查,并将结果公布出来。比如市长每年可以向市民进行一次述职,让市民对其一年的工作进行打分、评判,这有助于政府改进工作;其次,希望政府主要官员可以个性更张扬一些,这样会更具个人魅力,我们国家也需要政治明星,这有助于提高全社会的凝聚力;再就是希望地方一把手的任期可以更长一点,不然就会出现市民连市长名字都搞错的现象。而且,更换频繁会造成决策延续性差等问题。”

记者 祝亮



昨日,在合肥市杏花公园,舞蹈爱好者们身着夏装排练着舞蹈。据了解,合肥当日气温突破30℃,不过受冷空气影响,未来几天全省将出现大风降温天气,早晚温差较大,市民需要注意及时增减衣物。

记者 程兆文/图

火车西站站房明年上半年南移 本月23日起停止办理旅客上下客

星报讯(朱晓洁 星级记者 王玉) 合肥火车西站将从本月23日开始停止办理旅客上下客,本月底开始施工建设,站房南移工程将在明年上半年才进行。

停运后需从合肥站上下客

昨日记者在合肥火车西站看到,售票大厅内仍有不少乘客在排队买票,工作人员表示将从4月23日开始,陆续停止列车上下客。

随即,记者从12306铁路售票网站上查询发现,合肥火车西站的车票只出售至4月22日,4月23日当天的车票已停止出售。

据合肥火车西站相关负责人称,西站停止上下客后,所有列车将停靠在合肥火车站。

新站房将有6000平方米

昨日记者从相关部门获悉,封闭施工将从本月底或下月初才开始。23日开始停运是为了给施工单位留出时间,做进场准备。

据介绍,西站改造中将对现有的线路进行整理,将普通列车线路和高速列车线路进行分拨,并实现合福场和宁西场两块区域。此外,对高速列车线路还将进行高站台改造。

“根据计划,火车西站将在明年上半年开始南移改建,改建后站房面积将达6000平方米,未来不仅将通行现有的合武、宁西,还将通行合福客运专线。”合肥铁路部门相关人员说。

掉入“酒托”陷阱 男子砍伤无辜店员

星报讯(杨诉 杨阳 记者 马冰璐) 与美女网友见面,却掉入“酒托”陷阱,一气之下,男子迁怒无辜店员并将其砍伤。之后四处躲藏,痴情女友陪伴左右,全然不知男友背着她会网友。昨日,记者获悉,瑶海区检察院以故意伤害罪对刘平(化名)等七人依法提起公诉。

去年9月8日18时许,二十岁出头的刘平背着女友与美女网友相约在某咖啡厅见面,为“撑场面”,他还特地借了朋友的车。期间,美女网友只点了一杯茶、一杯红酒,一些点心,却花费425

元,虽然心疼,但看在美女的份上,他自愿“买单”。

美女只聊了十几分钟便匆匆借故离开,刘平遂向服务员索要发票,却被告知发票纸用完了,此时,他认定自己遇上“酒托”被骗了。

为发泄心中怒气,他喊来两位好友找老板理论,老板见状决定退还他300元。见对方让步,刘平气焰更加嚣张,竟让老板交出“美女网友”或赔偿他3万元误工费。

对此,老板不同意,见服务员纷纷走

过来,刘平只得离开。随后,他又喊来4位好友,再次找老板理论,后见店里人多,怕自己吃亏,他再次离开。之后,他第三次带人持刀冲进店里,并砍伤一名店员。

事后,刘平四处躲藏,但痴情的女友不离不弃,全然不知他背着自己会网友,还因此砍伤他人。去年10月31日晚,刘平被警方抓获。据了解,此案发生前,刘平就曾因打伤他人被追索,为逃脱惩罚,他东躲西藏,女友不仅为他提供生活来源,还亲力亲为照顾他。

《中国最强音》校园路演安徽站启动

打造属于平凡你我的青春梦想舞台,华语乐坛最顶级大师将来到你的身边,倾听你的声音,相信梦想,相信音乐。大型音乐励志节目《蒙牛酸酸乳中国最强音》由于子怡、陈奕迅、罗大佑、郑钧四位导师的加入而未播先红。

唱响安徽广播影视职业学院,《蒙牛酸酸乳中国最强音》安徽站于4月15日宣布启动。据悉,本次活动持续多场,将在合肥各大高校陆续拉开序幕。《蒙牛酸酸乳中国最强音》是蒙牛2013年首次在高校举办声势浩大一档活动,

最终选拔出的优异选手将有望前往《中国最强音》总决赛比赛现场,接受由强强老师联盟陈奕迅、章子怡、罗大佑、郑钧等众多明星的点评。此次活动安徽站比赛时间在4月15日至6月底走进安徽多所高校。

邹传科

